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Ata da 38ª Sessão Ordinária do 1º Período Legislativo da Câmara Municipal de Barbalha no 

ano de 2024. 

 

Presidência: Odair José de Matos 

Ausente na Sessão: Dorivan Amaro dos Santos 

 

Às 17h15min (dezessete horas e quinze minutos) do dia 04 (quatro) de junho do ano de 2024 

(dois mil e vinte e quatro), no Plenário da Câmara Municipal de Barbalha, Estado do Ceará, 

sito à Rua Sete de setembro, 77 – Centro, nesta Cidade de Barbalha-CE, onde presentes 

estavam os seguintes Vereadores: André Feitosa, Antônio Ferreira de Santana, Antônio 

Hamilton Ferreira Lira, Efigênia Mendes Garcia, Epitácio Saraiva da Cruz Neto, 

Eufrásio Parente de Sá Barreto – Farrim, João Bosco de Lima, Expedito Rildo Cardoso 

Xavier Teles, Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior, Luana dos Santos Gouvêa, Isaac 

Dié Romão Batista, João Ilânio Sampaio, Odair José de Matos e Vicente Eugênio 

Pereira. O Presidente constatou que havia número legal de Vereadores e nos termos do inciso 

XXV, letra “C”, do art. 32 do Regimento Interno, declarou aberta a Sessão, convidando o edil 

João Bosco de Lima para fazer a ORAÇÃO DA TARDE. Nos termos do Art. 144 do 

Regimento Interno, passamos a LEITURA DO MATERIAL DE EXPEDIENTE: 

CORRESPONDÊNCIAS: Ofício Nº 0112024, do Sr. Geraldo Sinézio Sobrinho, solicitando 

o uso da Tribuna Popular. Ofício Nº 016/2024, do Prefeito Municipal, Guilherme Sampaio 

Saraiva, encaminhando documentação acerca do Plano de Sustentabilidade. Resposta da Enel 

ao Ofício Nº 2805018/2024. Requerimento Nº 329/2024, de autoria do Vereador Eufrásio 

Parente de Sá Barreto – Farrim, requer que seja enviado ofício ao Prefeito Municipal, com 

cópia, ao Secretário de Infraestrutura e Serviços Públicos, solicitando que cobrem agilidade 

da Empresa ganhadora da obra de pavimentação, que contemplará a comunidade do Sítio Saco 

2, através do Programa Pavimenta Barbalha, haja vista que a empresa já está com as ordens 

de serviços. Requerimento Nº 330/2024, de autoria do Vereador André Feitosa, requer 

que seja enviado ofício ao Comandante da 2º Cia/2º BPM, Cap QOPM - Marcos, solicitando 

o aumento do policiamento ostensivo e preventivo, bem como rondas patrulhas nas 

localidades Bulandeira, Mata dos Limas, Mata dos Dudas e Royal Ville, tendo em vista o 

aumento dos roubos de celulares, arrombamentos de residências, e até mesmo homicídios. 

Requerimento Nº 331/2024, de autoria do Vereador Expedito Rildo Cardosos Xavier 

Teles, requer que seja enviado ofício à Secretaria de Infraestrutura e Serviços Públicos, 

solicitando que seja feita a limpeza do Bairro Bulandeira e Bairro Alto da Alegria. 

Requerimento Nº 332/2024, de autoria do Vereador Eufrásio Parente de Sá Barreto – 

Farrim, requer que seja enviado ofício ao Prefeito Municipal, com cópia ao Secretário de 

Infraestrutura e Serviços Públicos, ao Secretário de Obras e Urbanismo e ao Secretário de 

Meio Ambiente, solicitando a construção de guaritas - Pontos de ônibus, com bancos e área 

coberta, viabilizando o conforto daqueles que utilizam o transporte coletivo, em especial, os 

estudantes das comunidades dos Sítios Saco 1, Saco 2, Santa Cruz, Vila Mirim, Bela Vista, 

Santo Antônio, Betânia; como também, que seja colocadas lixeiras grandes, para que a 

população das comunidades possam colocar o lixo. Requerimento Nº 333/2024, de autoria 

da Vereadora Efigênia Mendes Garcia, requer que seja encaminhado ofício para a 

Secretária de Infraestrutura e Serviços Públicos, solicitando em caráter de urgência a 

instalação de 3 postes de iluminação por toda extensão do corredor da subida do Sítio Bonfim. 
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O presente requerimento se faz necessário devido ao número de moradores que moram 

naquela comunidade, bem como de pessoas que transitam por aquele trecho que nos 

procuraram relatando. Requerimento Nº 334/2024, de autoria da Vereadora Efigênia 

Mendes Garcia, requer que seja encaminhado ofício para a Secretaria Municipal de Meio 

Ambiente e Recursos Hídricos, solicitando que seja solucionado o caso de animais soltos por 

todo Bairro do Jardins dos Ipês, o número de animais como cavalos e vacas soltos naquela 

localidade estão causando acidentes, além de rasgarem os lixos. Neste momento, o 

Presidente Odair José de Matos passou a palavra para o Sr. Antônio Avartanhas e a Sra. 

Fabiana Araruna, Contadores do Município de Barbalha-CE, que deram início a 

Audiência Pública sobre o Projeto de Lei Nº 27/2024, referente a Lei de Diretrizes 

Orçamentárias – LDO 2025, com apresentação da mesma. Na oportunidade, os 

representes da Prefeitura dirimiram as dúvidas dos Vereadores que estavam presentes. 

Após apresentarem suas considerações finais, o Presidente agradeceu a presença e os 

esclarecimento prestados. Em seguida, O Presidente, Odair José de Matos, justificou a 

ausência do Vereador Dorivan Amaro dos Santos nesta Sessão ordinária, tendo em vista que 

o Parlamentar testou positivo para a COVID-19. ORDEM DO DIA: Todos os Requerimentos 

foram discutidos e aprovados por unanimidade dos Vereadores presentes. PALAVRA 

FACULTADA – Fizeram uso da palavra os seguintes Vereadores: Expedito Rildo Cardoso 

Xavier Teles – Na oportunidade, o Vereador falou sobre o cortejo do Pau da Bandeira na 

abertura dos festejos alusivos ao Padroeiro Santo Antônio de Barbalha. André Feitosa - 

Solicitou o envio de ofício ao Sr. Augusto Costa e a Sra. Solange Monteiro Garcia, 

proprietários do Sítio São Joaquim, registrando votos de agradecimentos, em nome de todos 

os barbalhenses, pela doação do Mastro da Bandeira de Santo Antônio de Barbalha – 2024. 

João Ilânio Sampaio – Solicitou o envio de ofício ao Reverendíssimo Senhor Padre Ivo, 

parabenizando-o pela realização da Missa de abertura dos festejos de Santo Antônio de 

Barbalha. Solicitou o envio de ofício ao Excelentíssimo Senhor Camilo Santana, Ministro da 

Educação, registrando votos de parabéns pela passagem do seu aniversário natalício, 

comemorado no dia 03 de junho ao lado dos seus familiares, parentes e amigos. Solicitou o 

envio de ofício ao Senhor Emannuel Leite Saraiva, registrando votos de parabéns pela 

passagem do seu aniversário natalício, comemorado no dia 03 de junho ao lado dos seus 

familiares, parentes e amigos. Solicitou o envio de ofício ao Capitão do Pau da Bandeira, 

Vereador Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, extensivo a todos os Carregadores, pelo 

brilhante cortejo do Pau da Bandeira de Santo Antônio de Barbalha. O Presidente nos termos 

do art. 153 do Regimento Interno encerrou a Sessão às 18h40min (dezoito horas e quarenta 

minutos). E para tudo constar, eu Luana dos Santos Gouvêa, 2ª Secretária, pelos apontamentos 

colhidos, lavrei a presente Ata, que depois de lida e aprovada será assinada. Os teores originais 

dos pronunciamentos, se encontram disponíveis para consultas ou controvérsias em relação a 

esta, no Arquivo Sonoro desta Casa. 
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